

# КУЗБАСС

Ежедневная газета  
Кузнецкого ОК ВКП(б),  
Октябрьского и  
Октябрьского  
Сибиряк, г. Новокузнецк, Колосов-  
ская улица, № 16  
Телефоны: № 1 и 54.

ЧЕТВЕРГ  
16  
ЯНВАРЯ  
1930 г.  
№ 13—(2087)

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

В ПОСЛЕДНЮЮ МИНУТУ

ЛОНДОН. „Рейтер“ сообщает из Кептоуна (южно-африканский союз): восставшие туземцы в городе Карнарвоне напали на правительственные учреждения. Много европейцев ранено. Среди туземцев также много раненых. Восстание вызвано недовольством туземцев высокой арендной платой на земельные участки. Руководители движения арестованы.

## РАСТУТ и ШИРЯТСЯ КЛАССОВЫЕ БОИ

Под руководством компартии и революционных профсоюзов пролетарии Запада и угнетенные народы Востока ведут борьбу с капиталистами и фашистами

### РЕВОЛЮЦИОННАЯ ДЕМАОНСТРАЦИЯ БЫВШИХ ЛАТЫШСКИХ СТРЕЛКОВ

РИГА. 6 декабря союз бывших латышских стрелков устроил в память кровопролитных боев под Ригой шествие на братские могилы, где похоронены жертвы империалистической войны. Когда после произнесения речей бывшие стрелки и рабочие развернули и подняли красное знамя и заплели интернационал, на них с резиновыми дубинками обрушился отряд пешей и конной полиции. Демонстранты оказали полиции сопротивление, но все же были разогнаны и избиты. Арестованы 9 человек.

ЛОНДОН. Официальный орган „Дейли Геральд“ указывает в периодической статье о завершении первой стадии мирного процесса, который дает индийскому правительству повод заново рассмотреть этот вопрос. По словам газеты, обвиняемые содержатся в заключении 10 месяцев без каких-либо определенных доказательств и вины.

ВАРШАВА. 13 января здесь состоялся конгресс кооперативных организаций Польши. С особой декларацией выступил коммунистический депутат кооператор Рошек, указавший на провал кооперации в Советском Союзе и подчеркивающий, что польская кооперация поддерживает военные приготовления фашистского правительства, направленные против Советского Союза.

НЬЮ-ЙОРК. Организатор левого национального союза текстильщиков Альберт Тотер второй раз похищен фашистами в Лембертоне (штат Северная Каролина).

БЕРЛИН. Казнь процесса подельников советских червонцев левая „Вольфганг Абенд“ сообщает, что подпольный Шиндлер поддерживал связь с немецкими представителями центральной украинской террористической организации в Берлине, связанной с союзом украинских офицеров в Берлине.

ЛОНДОН. „Рейтер“ сообщает: По указанию Ганди кампания гражданского неповиновения началась в уезде Банделла, Бенгальская провинция. Кампания сорвана мероприятиями властей. В уезде запрещены все публичные собрания, демонстрации и митинги. Руководители движения за неуплату налогов арестованы по обвинению в попытке убийства сборщика налогов.

### ВЫПАДЫ ТАРДЬЕ и СНОУДЕНА на ГААГСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

ГААГА. На второй гаагской конференции обсуждался наиболее важный вопрос конференции — о мобилизации (коммерциализации) не зачисленной трансферной отговорной части репарационного долга Германии. Французский представитель Тардье и английский министр финансов Сноуден потребовали, чтобы Германия отказалась от получения каких бы то ни было внешних займов до разрешения первого выпуска мобилизационного займа.

Германский министр финансов Мольдегауер ответил, что план Огта не возлагает на Германию каких обязательств. Германия не имеет отказаться от получения займов. Кроме того, Германия ведет переговоры с Крейгером (главой шведского спичного треста) о получении займа, взамен предоставляя ему спичную монополию.

Примеч. ред. Коммерциализация репарационного долга — вынужденная мера правительства ценных бумаг, обеспечиваемых доходами от железных дорог, налогов табачной и других государственных монополий.

Трансферная отговорка предусматривает приостановку перевода из Германии платежей если вызов за границу денег ограничивается на курсе германской валюты.

ГААГА. Тардье и Сноуден позволяют на конференции грубые иронические выпады по адресу германской делегации, издавая над „несамостоятельностью германского правительства“. При этом делегаты держав-кредиторов широко информируют представителей печати своих стран об этих выпадах, имевших место на закрытых заседаниях.

ГААГА. На основе авторитетной информации из американских кругов, установлено, что во всех вопросах, затрагивающих американскую финансовую деятельность в Европе, Америка не ограничивает свою роль „наблюдателя“, но энергично воздействует как на европейские кредиторы, так и на Германию.

### ЗА ОБЩУЮ БОРЬБУ

ПАРИЖ. На митинге 2000 людей французских металлистов за волею „Альстон“ оглашено письмо комитета борьбы 3 саперного полка, в котором говорится: „Ни один сапер не пойдет на ширейшее сотрудничество“. Саперы заявляют: „Объединимся в борьбе с капиталистами и их правительством, готовящим войну. Да здравствует борьба за защиту Советского Союза и его Красной армии!“ Рабочие постановили пригласить шефство над полком и

## УДАРНИКИ НА ОТРОУКУ КОЛХОЗОВ



НА СНИМКЕ: Группа добровольцев мехцеха — слева направо стоят: Кенченко, Жахов, Синибабнов сидят: Кузнецов и Карнаузов

## РАБОЧИЕ МЕХАНИЧЕСКОГО ЦЕХА и КОКСОВЫХ ПЕЧЕЙ ДАДУТ 40 ДОБРОВОЛЬЦЕВ

### ОНИ ВЫЗВАЛИ ГОРНЯКОВ ПРОКОПЬЕВСКОГО РУДНИКА

Движение добровольцев в колхозы разрастается, захватывает широкие массы. Ключ: пролетарии — в колхозы! Мотористы — на тракторы — наша самая живая сила. 14 января на раскандировке химзавода проходили минутные митинги, давшие десятку добровольцев. На стройку колхозов идут слесари, кузнецы, мотористы, организаторы.

С коксовых печей идут добровольцами: Зуев Александр — заводчик, член ВКП(б), Статуковский Павел — беспартийный рабочий, ученик моториста, Архипов Николай Петрович — моторист, Волгин И.— ударник подвашия заявления в ВКП(б).

Механический цех дал следующих добровольцев: Кузнецов Сергей — слесарь, Карнаузов Михаил — слесарь, канченко Алексей — чернорабочий, Жахов Илья — токарь, Синибабнов Иван — подручный слесаря.

На трех митингах принята резолюция: „С воодушевлением отмечаем стремительный рост колхозного движения. Рабочий класс в своем успехе обязан решительному проведению решений 15 съезда партии, разветвленную наступления на капиталистические элементы города и деревни.“

Рост колхозного движения требует кадров руководителей, специалистов из рабочей среды и еще более решительного наступления на кулака. Мы, рабочие первой и второй смены коксовых печей и мехцеха, постановили из состава рабочих химзавода послать добровольцев в колхозы не менее 40 человек, вызывая последовать нашему примеру рабочих Прокопьевского рудника“.

### РАБОЧИЕ — В КОЛХОЗЫ

В округ направляется 15 Ленинградских рабочих из 25000, мобилизованных для работы в колхозах.

Они придут в наш округ скоро, и уже сейчас нужно начать подготовку к их приему.

Орблеводколхозов сделал наметку распределения назначенных в округ рабочих по коммуна: 3 в коммуна „Труд“, Ленинского р.; 1 в коммуна „Ворошилова“, Щегловского района; 1 в коммуна „Кузбасс“, 3 в коммуна „Воевой Октябрь“, Щегловского района; 1 в коммуна „Индустрия“, Прокопьевского района; 1 в коммуна „Буденко“, Прокоп. района; 1 в коммуна „Показатель“, Кузнецкого р.; 3 в коммуна „Комсомолец“, Топкинского р.; 1 в коммуна „Искра Заря“, Топкинского района.

Коммуны должны встретить их и показать, что посыла рабочих в коммуна еще больше укрепит смелую работу с деревней. Е. Н.

### НАЧАЛАСЬ ЗАПИСЬ ДОБРОВОЛЬЦЕВ-КОЛХОЗНИКОВ

ТОПИКИ (наш корр.). Среди рабочих транспортников началась запись добровольцев на руководящую работу в колхозы. Рабочие о своем желании поехать в деревню поддают заявления в райком партии и в редакцию стенографистки. Большой частью записываются пожилые, имеющие производственный бесперебойный стаж на транспорте по 10—15 лет.

Д. С. Рабинцев работает на транспорте с 1913 года, член партии, подал заявление о желании поехать в колхоз и вызывается последовать его примеру старых рабочих Бабкина из Сырмятинского, Самотканова и Орлянского.

Рабочие клейят позором Бердниковца Василия и Романова Ивана, которые на общем собрании говорили:

— Нам, рабочим, в колхозы ехать незачем. Пережогия.

### К СУДУ РАЗГЛЯДЯЕВ

ЛЕНИНСК (наш корр.). В городе ликвидировано отделение государственного управления сельского хозяйства населения района. Наименее сельхозашинами переданы окрестностям, к которому перешла вся работа по снежному нашествию Ленинского района.

У отселения гостельсела за населением осталась большая задолженность за машины, проданные в рассрочку на разные сроки.

Судопроцесс и начРАО необходимо ускорить сбор просроченной задолженности. Между тем, они об этом не заботятся. Начальник крапининского РАО взмал делить и куда то их так засел, что уже больше года работ в своем поме-

## СПЛОШНАЯ КОЛЛЕКТИВИЗАЦИЯ УСКОРИТ ЛИКВИДАЦИЮ КУЛАЧЕСТВА, КАК КЛАСС

В районах сплошной коллективизации нужно экспроприровать у кулаков средства производства, включая и жилища, для обеспечения вовлекаемого в колхозы батрачества

### РАЙОНЫ СПЛОШНОЙ КОЛЛЕКТИВИЗАЦИИ ДОЛЖНЫ НА 100 ПРОЦЕНТОВ СОХРАНИТЬ ВСЬ СКОТ, ОСОБЕННО ПЛЕМЕННОЙ

#### ВО ЧТО БЫ ТО НИ СТАЛО СОХРАНИТЬ СКОТ

МОСКВА. На совещании районов сплошной коллективизации член правления колхозцентра Врачев в своем докладе отметил, что перед районами сплошной коллективизации в первую очередь стоит задача сохранения в его количествах крупного и мелкого рогатого скота, свиней, овец и в особенности лошадей. Кроме учета всего обобществленного скота в индивидуальных хозяйствах, должен быть взят на особые учеты кулацкий скот. Ни одно племенное животное, находящееся у кулака, не должно быть уничтожено. При оценке обобществленного скота надо избегать уменьшения его действительной стоимости, ибо это приведет его к разбазариванию.

МИНСК. Съезд колхозников Знаковского района проходит под знаком торжества генеральной линии партии. В районе коллективизировано 10 тысяч хозяйств на территории 120 тысяч гектар, 45 процентов средств производств, скота, запаса посевов и озимые обобществлены на 70 процентов.

МОСКВА. Трудовики Малой Кабарды в приветствии Сталину и ЦК ВКП(б) сообщают об оформлении единого агро индустриального колхоза имени Сталина. Колхоз включает 25 пунктов с 29.130 человек населения.

МОСКВА. При Наркомторге СССР организуется комитет по плодощадам, а также молочно-масляный комитет, который объединит руководство молочно-масляной торговли и промышленности.

ХАРЬКОВ. Наркомзем признал возможным в текущем году засеять на Украине 20 тысяч гектар хлопком. Создан специальный комитет содействия хлопководству на Украине.

МОСКВА. На всесоюзном совещании представителей районов сплошной коллективизации зампред Колхозцентра т. Одинов в речи подчеркнул, что мы не можем быть уверенными, что в производящих районах сплошная коллективизация будет проведена в ближайшие один-два года, во всем СССР — в пределах пяти-шести лет.

Сплошная коллективизация ускорит ликвидацию кулачества, как класса. Нужно экспроприровать у кулаков средства производства, включая и жилища, столь необходимые для вовлечения в колхозы батрачества. Лишь некоторым кулакам, которые не вели борьбу против колхозов, можно будет предоставить отдельные плохие участки земли.

В текущую осеннюю кампанию каждый район сплошной коллективизации должен расширить посевную площадь не менее чем на 30 проц., обещать рабочий скот на 100 проц. В колхозах должна быть проведена сдельная оплата труда. Надо объявить решительную борьбу с уравнилостью.

### В СИБИРИ БУДЕТ ШЕСТЬСОТ МАШИНОКОННЫХ СТАНЦИЙ

НОВОСИБИРСК. Сибнеуправление и сибневодсоюз разработали план организации к предстоящей посевкампании 600 машинно-конных станций. Организация МКС вызвана невозможностью удовлетворить потребности колхозов в тракторах.

Все машинно-тракторные зерноочистительные пункты в районах деятельности МКС вливаются в их состав. МКС по плану должны обслуживать 40 проц. всей посевной площади колхозов, свыше полутора миллионов гектаров — на договорных началах. На организацию МКС выделены кредиты в размере 25 миллионов рублей, средства их, вместе с задатками населения, в виде сданного инвентаря и денежных отчислений, кредитов на зерноочистительные пункты составили 37 с половиной миллионов руб.

### ТЫХТИНЦЫ ОРГАНИЗОВАЛИ КОЛЛЕКТИВ ИМЕНИ БЛЮХЕРА

Деревня Тыхта числится самой отсталой во всем Топкинском районе. Эта деревня только и видела из грамотных людей учителя, секретаря сельсовета, да во время хлеба заготовок уполномоченного, который прожил здесь два месяца и бедствовал с крестьянами о мизерности тех советской власти.

После его отъезда бедняки, батраки и середняки начали больше думать на собрания, читать газеты, беседовать о прочитанном. Как то пошла им газета о сплошной коллективизации Топкинского района, а потом и директива рика, которую привез уполномоченный по коллективизации Солодов. Номер газеты и директиву разобрали по косточкам. Солодов объяснил им все неясное.

Сейчас в коллектив вошло сразу 37 хозяйств.

Пленуму райисполкома тыхтинцы прислали следующий рапорт: „Пленуму Топкинского райисполкома от вновь организованного коллектива имени „Блюхера“ рапорт: Мы, бедняки и середняки, в количестве 37 хозяйств, взяли на себя обязательство выкорчевать с корнем капиталистическую кулацкую прислойку деревни, увеличить посевную площадь, принять агроинициум и обязуемся повлечь в наш коллектив бедняцко-средняцкую часть деревни на 100 процентов.“

Просим утвердить нашему коллективу название „Имени Блюхера“, ибо все кулаки и контрреволюционеры знают, что Блюхер героически вел борьбу с контрреволюцией на Дальнем Востоке, мешавшей нашему социалистическому строительству.“

Тыхтинский коллектив дает обязательство Топкинскому райкому и м-ту ВКП(б) и пленуму райисполкома в том, что он будет вести борьбу с кулачеством так же, как Блюхер на Дальнем Востоке с белкитайцами“.

### ПРОВЕРКА ПОДГОТОВКИ К СЕВУ

ТОПИКИ (наш корр.). Для обеспечения работы по сплошной коллективизации, проводимой райком и агроинициумом, приехал член Сибирки Т. Рубановский. В помощь себе он создал бригаду из 7 чел. (6 рабочих и одного ревкоза). Обследованы работы рика и агрономов уже начались.

До сих пор в районе не составлен план помощи племени и не знают. Реальной помощи колхозам не оказывалось, особенно женскому огородному колхозу в Топках.

Агрономы до сих пор сидят в кабинетах и только сейчас взялись за составление планов по развитию животноводства. Для проведения месячника животноводства они не выезжали. Население убивает молодня, а также и старый скот. Животновод же не выехал из райкома и не дал места никакого разъяснения о вреде сокращения скота.

Вновь организуя колхозы, агрономы разрабатывают не план, а уполномоченный Сибирки предлагает выезжать в колхозы и проводить разъяснительную работу.

### ХОТИМ СТРОИТЬ СОЦИАЛИЗМ

БАЧАТЫ. Первый организационный съезд уполномоченных и делегатов филиалов коммуна им. Ворошилова, Бачатского района и актив коммуна, всего 213 человек шлоТ пленарный приезд Кузнецкому окружному комитету партии-вождю и руководителю индустриализации и сплошной коллективизации в округе.

Съезд уверен, что только под руководством партии крестьянская масса пойдет по пути социалистической перестройки деревни.

Коммуна Ворошилова из 300 едоков за последние полтора месяца выросла до двух с лишним тысяч едоков, включая в свой состав 102 хозяйства кулацкого населения, имеет 10 филиалов, охватывающих 6 сельсоветов. Этот быстрый рост свидетельствует о правильной политике партии на основе беспощадной классовой борьбы против кулака и нпленные; это говорит за то, что крестьяне усвоили реальную выгоду коллективного труда.

Мы, вступающие в коммуна, хотим быть непосредственными участниками социалистического строительства в деревне и в нашей стране. Административные приказы и директивные указания о насильном втягивании в коммуна и колхозы отвергнем, а относим это к кулацкой агитации и правым делам. Мы вошли добровольно и будем твердо и настойчиво убеждать крестьян идти в коммуна и колхозы, чтобы строить социализм.

### ПРИМЕР, ДОСТОЙНЫЙ ПОДРАЖАНИЯ

Делегатское собрание ст. Топкинского района, а также дохозяйств, дружно откликнулись на призыв обретенные тракторов для колхозов. Съезду на собрании собрали 48 руб. деньгами, 2 золотых кольца, 1 золотой крест и 4 серебряных вещи.

Делегаты Спирина в пользу трактора отдали две золотых вещи, и золотую пилорубку. Спирина

### СТОЛЯРЫ ВЫЗЫВАЮТ

Коллектив столяров мастерской ОМХ а. г. Щегловца, заслушав сообщение т. Ефремова о сплошной коллективизации крестьянских хозяйств, которые должны быть обеспечены тракторами, постановил для зачета на трактор отчислить один дневной заработок. Столяры вызывают всех рабочих ОМХ'а, а также столярную мастерскую химзавода последовать их примеру.

### БУДЕТ ПЕРЕИЗБРАН

КРАПИВИНО (наш корр.). Ввиду слабой работы Тарадновского сельсовета во всех текущих кампаниях, президиум крапининского риква возбудил перед окрисполкомом ходатайство о разрешении досрочных переизборов этого сельсовета.

### СООБЩАЕМ КРАТКО

ПЕЙЛИН. По сообщениям печати, в провинции Хэнь за последние два года погибло от стихийных бедствий 80 тысяч человек. В одном из районов зимой 1500 человек умерли от голода и отсутствия одежды.

ПАРИЖ. Французская официальная печать выражает горячее удовлетворение по поводу решительного выступления Сноудена на Гаагской конференции против германской тактики и провокаций.

НЬЮ-ЙОРК. Прибыли 67 советских моряков для работы на двух судах, недавно купленных советским правительством и в скором времени направляющихся в СССР.

БЕРЛИН. Германский крейсер „Эден“, на котором матросы недавно подняли красный флаг, вновь выходит в кругосветное плавание, однако вес прежний экипаж крейсер заменен новыми.

МИНСК. Совнарком БССР постановил создать в колхозах не позднее 1 февраля семенной фонд в 300

Огромные успехи колхозного движения, особенно за последнее время, когда на повестке дня стоят вопросы сплошной коллективизации не только отдельных районов, округов, но и областей,—выдвигают перед нами серьезную задачу более полного использования обществленного сельскохозяйственного и конного инвентаря в предстоящую весеннюю посевную кампанию.

По наиболее быстрой перестройке мельчайших крестьянских хозяйств в крупные механизированные и машинно-конные хозяйства может быть совершена только на основе напряженной работы социалистической промышленности, которая должна всемерно усилить производство тракторов, крупных машин, вымпалов, прицепного инвентаря и т. д.

Однако, несмотря на широкое развертывание (строительства заводов сельско-хозяйственного машиностроения, все же темп этого роста далеко отстает от потребностей. Отсюда некоторые товарищи делают вывод, что, поскольку мы не сможем обеспечить развертываемое колхозное движение необходимыми машинами, надо попридержать темп коллективизации. Такая «постановка» была партийной осуждена и отвергнута.

Партия и правительство принимают самые решительные меры, чтобы довести работу промышленности до величайшего напряжения. Постройка тракторного завода в Сталинграде, постройка завода комбайнов в Новосибирске—лучше всего говорят за это. И само собой разумеется, что ни в какой степени нельзя задерживать колхозное движение из-за невозможности удовлетворить все потребности колхозов в новых крупных машинах и тракторах.

Практика нашего коллективного строительства показывает, что можно достигнуть больших успехов на основе простого использования уже имеющегося живого и мертвого инвентаря. И Центральный Комитет партии в своем постановлении о темпах коллективизации требует, чтобы был дан решительный отпор тенденциям недооценки роли живой тяги на данной стадии колхозного движения, тенденциям, ведущим к разбазариванию и распродаже лошадей.

Поэтому сегодняшняя телеграмма Сиббу об организации 600 машинно-конных станций в Сибирии является важнейшим решением, во торое всем нашим организациям следует провести в жизнь немедленно. Надо сейчас же встать за подготовку организации этих станций, чтобы к началу весенней сельско-хозяйственной кампании закончить организацию их.

Задача улучшения состава партии, особенно сейчас—в период громадной социалистической стройки, является самой главной задачей из всех задач. Успех разрешения этой задачи во многом зависит от обмена опытом—где, как и какими формами и методами она разрешается

Вневоисковики, призванные на учебные сборы, сохраняют за собой две трети жалованья и получают ряд других льгот

Изданный Советским правительством «Кодекс о льготах и привилегиях военнослужащих и их семей» не обошел также и вневоисковиков. Вневоисковики из числа рабочих и служащих за все время прохождения ими учебных сборов получают по месту работы или службы две трети их среднего месячного заработка и за ними остаются их должности.

Временные сезонные рабочие и служащие пользуются льготами на общих основаниях, но не более чем до истечения учебного сбора, или окончания условленной работы.

При сокращении штатов вневоисковики, привлеченные к прохождению сборов, могут быть уволены только в случаях упреждения должности, которую занимал до сбора, а когда имеется ряд одинаковых должностей и если одна или несколько из них упреждаются, то вневоисковики, привлеченные на учебные сборы, могут быть уволены только по решению РКК.

Если за время сбора рабочий или служащий заболел и будет направлен в лечебное заведение, то время проведенное там (в пределах продолжительности сбора) в отношении сохранения должности и заработка приравнивается ко времени проведенному на учебном сборе. Время, проведенное вневоисковиком при передвижении на сборный пункт и от пункта к месту жительства или работы, приравнивается ко времени прохождения сбора.

Безработные, получающие пособие в порядке социального страхования, за время учебных сборов сохраняют за собой пособие по безработице.

Максимум значительная зрелость, то вообще перспектив роста у нас нет. Верность и неперывность таких рассуждений очевидны. Вместо напряженной повседневной работы по вербовке в партию рабочих,—такие настроения вызывают только размытость.

Но не менее вредны и настроения других товарищей, считающих, что у нас в партию вступают те рабочие, которые чувствуют себя непрочно в производстве, старые же рабочие не боятся увольнения, и потому им партия не нужна. Из объяснений секретаря волжской ячейки Ц. Ш. Поимки неправильной оценки роли партии и настроений старых рабочих, мы здесь имеем еще оглушение недоверие к молодым партиям.

Ясно, что при наличии таких настроений только и можно расти за счет самотека.

Необходимость обмена опытом

Задача улучшения состава партии, особенно сейчас, в период громадной социалистической стройки, является самой главной задачей из всех задач. Успех разрешения этой задачи во многом зависит от обмена опытом, освещением этого опыта на страницах газет является необходимым условием работы.

Постановка этого вопроса на пленуме ОК, например двух районов, дает возможность учесть опыт районской организации и на основе его развернуть работу, гораздо большим темпом и гораздо успешнее, чем сейчас.

А. Гейдов.

Ноябрьский (1928 г.) пленум ЦК во всю широту поставил вопросы роста партии. Пленум указал, что в условиях реконструктивного периода, когда перед партией стоят огромнейшие задачи социалистической стройки—вопрос об улучшении социального состава партии приобретает исключительное значение. Намеченные в этом направлении директивы пленума были положены в основу решений и нашей окружной организации, а в частности городской район, в области роста партии имеют лучшие, чем другие организации Сибирии, возможности. Наличие значительных, хотя и молодых, резервов кадров дает нам возможность добиться действительно нормального роста организации и сможем его правильно регулировать. Пока же мы этого не имеем, и как следствие отсюда—то, что за год роста организации уменьшился с 1647 до 1373 человек, т. е. рост организации не покрывал утраты по всем причинам (исключение во время чистки, значительное выдрожение и т. п.). Разве не подтверждением отсутствия постоянной планомерной работы по росту партии является то, что коллектив Химзавада приехал в партию за полгода 90 человек, а коллектив Центральной шахты в 74 человека?—Это при наличии в обоих предприятиях более 4000 рабочих!

Неутешительный вывод

Отвечать на этот вопрос мы пытаемся на основе данных городской организации, в основном отражающих и состояние роста в других районах округа. Рассматривая эти данные, мы не можем сделать утешительного вывода. Всего за год городская организация приняла в партию 336 чел., из которых в первом квартале принято 181 чел., во втором—49 чел., в третьем—86 чел. и в четвертом—70 чел. Эти цифры красочно говорят о крайне медленном и неудовлетворительном темпе роста. Слабость темпа роста в этот период усугубляется еще тем, что в это время, особенно во втором полугодии 1929 года, имелись исключительно благоприятные условия для роста партии. Генеральная партия, освободившая и нашу организацию от чуждых и разлагающих элементов, рост активной рабочей массы, небывалый трудовой энтузиазм рабочих, нашествующее выражение в мощной волне развернувшегося социалистического соревнования—все это, повторяем, создавало особые благоприятные условия для роста организации, и при всем этом—темпа нашего роста ничудный.

Настроения самотека

В чем же дело? Где зарыта собака?—Дело в том, что рост партии у нас почему-то до сих пор не считается таким участием и отраслью партийной работы, которая требует к себе повседневного внимания. В практике работы наших ячеек почему-то сложился такой взгляд, что надо работать на любом участке работы, рост же партии пойдет сам собой. Вот эти настроения самотека, рачетны на то, что в связи с какой-нибудь кампанией самотек усиливается, и являются по нашему мнению важнейшей причиной, тормозящей нормальный рост партийной организации. Если мы серьезно хотим улучшить состав нашей организации, а эта задача для нас настолько же важна, как и для всей партии,—надо решительно осознать, что партия должна превратиться в такой участок работы, где, как и в любом другом участке работы, ничего нельзя сделать без плана, без

предварительного изучения и без повседневной напряженной работы всей организации.

Условия нормального роста

Только тогда, когда каждая ячейка, каждый коммунист поймут, что в партию надо вступать, то нельзя рассчитывать только на приток заявлений в связи с очередной кампанией или большим событием; только тогда, когда деловые работники в партию станут делом каждого коммуниста, а не 3—4 специально выделенных товарищей; только тогда, когда каждая ячейка будет знать свои резервы и иметь план своих действий,—только тогда мы добьемся действительно нормального роста организации и сможем его правильно регулировать. Пока же мы этого не имеем, и как следствие отсюда—то, что за год роста организации уменьшился с 1647 до 1373 человек, т. е. рост организации не покрывал утраты по всем причинам (исключение во время чистки, значительное выдрожение и т. п.). Разве не подтверждением отсутствия постоянной планомерной работы по росту партии является то, что коллектив Химзавада приехал в партию за полгода 90 человек, а коллектив Центральной шахты в 74 человека?—Это при наличии в обоих предприятиях более 4000 рабочих!

Определить практические задачи

Таким образом, в деле регулирования роста партии мы должны добиться решительного перелома и немедленно определить для каждой ячейки ее практические задачи на ближайший период. Рост партийной организации, хотя он и требует особого внимания и особой работы, все же нельзя рассматривать изолированно от других областей работы ячейки, вернее—от всей ее работы. Рост ячейки является лучшим показателем того, в каком состоянии ячейка находится и как она выполняет свою роль авангарда на предприятии.

Нет дифференцированного подхода

Вот ряд выступлений, подчеркивающих крайнюю недостаточность в нашей массовой работе. Даже рабочие-кадровики говорят о том, что они не знают, что творится вокруг, что им мало рассказывают о политике. Особенно характерно нам кажется выступление последнего товарища. По характеристике, данной себе—он является лучшим объектом для вербовки в партию, а между тем, он не знает, зачем, вступать в партию, раз «я и так помогаю нашему государству» (рабочий Ц. Ш.).

Все это показывает негибкость форм и недостаточность содержания массовой работы, строящейся пока только с точки зрения агитационно-кампанейской раскраски масс, без дифференцированного подхода к отдельным слоям рабочих, без учета их уровня и запросов.

Приведенные выступления указывают и на недостаточную повседневную связь ячеек с беспартийными рабочими. Отсутствие такой крепкой, повседневной связи подчеркивалось и другими товарищами. Стоим как-то недалеко от партии, знаем, что она вообще делает, а что делает наша ячейка, я до сих пор ничего не знаю (рабочий Центральной шахты).

Что говорят рабочие

Полушаем, что говорят об этих причинах рабочие: «Я 16 лет работаю на производстве, а не состою в партии. Почему—не знаю; награмотный—вот беда» (рабочий Ц. Ш. Терюсов М. А.). «Я не пишушь в партию потому, что награмотный, семья у меня 7 человек и некогда учиться, и потому не понимаю цели и задачи партии» (раб. Ц. Ш. Хуснудинов, производственный стаж 16 лет).

«Это, товарищи, все наше отлагательство и недопонимание. Я скажу про себя. Я до сих пор не понимаю, куда ведет партия. Сейчас вот хожу в единую партию и в скором будущем вступлю в партию и обрадуюсь еще своего б/п товарища» (раб. Ц. Ш., 7 лет производственного стажа).

«Почему я не вступаю в партию? Не подготовлен еще политически, не разбираюсь в том, что творится вокруг нас. Нам, беспартийным, мало рассказывают о политике. Вот я хожу в школу малолетних, так в ней политике не обучают, а на союзных собраниях говорят все об одном и том же» (раб. Ц. Ш.).

«Отстаем мы, беспартийные, от чужих товарищей. Надо почаще ходить на собрания, тогда и поймем, куда надо вступать в партию, а то что же. Я вот думаю, что я старый рабочий, хорошо работаю, выполняю все задания, хожу на созывные собрания, читаю газеты, участвую в критике и самокритике, вообще живу, как партийный, так—зачем же вступать в партию? Я и так помогаю нашему государству» (рабочий Ц. Ш.).

Нет дифференцированного подхода

Вот ряд выступлений, подчеркивающих крайнюю недостаточность в нашей массовой работе. Даже рабочие-кадровики говорят о том, что они не знают, что творится вокруг, что им мало рассказывают о политике. Особенно характерно нам кажется выступление последнего товарища. По характеристике, данной себе—он является лучшим объектом для вербовки в партию, а между тем, он не знает, зачем, вступать в партию, раз «я и так помогаю нашему государству» (рабочий Ц. Ш.).

Слабое движение

В проведенных беседах многие старые рабочие обижались на крайне слабое выдвигание беспартийных рабочих на руководящую работу. «Есть много рабочих на производстве 2 года работают, а считают их старыми рабочими. Только на работу поступают, а его уже десятиком выдвигают (раб. коксовых печей, 32 года производ. стаж).

Партия выдвигает тех, кто без году неделя работает на производстве, а кто по 6—7 лет на производстве, тот не выдвигают. Кругом выдвигают партийцев газетчиков, а старых рабочих не выдвигают. А от партии никто не отказывается и каждый бы вступил в партию (раб. коксовых печей, 6 лет производ. стаж).

Жалобы на слабое выдвигание б/п рабочих основательны: действительно, здесь у нас протест. При значительном размахе выдвигания за последние время мы имеем на 2—3 сотни выдвигавшихся коммунистов только один-два десятка беспартийных. Происходит это вовсе не потому, что некого выдвигать, что беспартийных не дают ход. Получается следующее положение: оттого, что ячейки, занимающиеся, главным образом делом выдвигания, плохо знают б/п. актив, профганизацию в нашем районе дело выдвигания

лицом к производству

Требование встать ближе к беспартийным рабочим—совершенно правильное. Но мало этого. Надо вместе с этим и решительно перестроить работу ячеек, повернуть их на дело лицом организаторов соревнования рабочих, чтобы ячейка не являлась авангардом на предприятии при разрешении коренных вопросов строительства. А что мы имеем? В то время, как разрабатываем социалистическое соревнование каждый день охватывает все большие массы рабочих, практическое участие коммунистов в соревновании не выдерживает никакой критики. Из 400 человек рабочих коммунистов на Центральной шахте—активных участников соревнования являются около 100 человек. То же и на химзаводе, где из 500 рабочих-коммунистов в ударных и соревновательных группах состоит 130—140 человек. А наряду с этим есть такие, всем известные, факты, когда некие организаторы соревнования некоторые коммунисты выступили в роли застрельщиков в ударной бригаде (механическая ячейка).

Ясно, что такая ячейка и такие коммунисты, у которых разговоры о соревновании поднимают практическое участие в нем, не могут быть авторитетны в глазах рабочих паре доиков, и в такой ячейке роста нет. Поэтому, если мы всерьез ставим задачу вовлечения в партию передовых рабочих,—иначе мы этого вопроса ставить не можем. Надо решительно ударить по этим недостаткам нашей работы, надо быстрее перестроиться—и это несомненно даст свои положительные результаты и на росте партии.

На основе непосредственной связи ячеек с беспартийными рабочими активом появляются в другие причины, замедляющие приток в партию. «Я вот хотел вступить в партию, подавал заявление в 1926 году, но мне ничего не сказали, я навзрылся не стал: а может и не достоин состоеть в партии (рабочий с 20 летним производственным стажем, коксовых печей).

Неучетку, формально-казенный подход, частенько встречающийся в практике работы ячеек, иной раз отталкивает от партии лучших рабочих. Мне известен случай, когда активнейший, развитый рабочий-шахтер больше чем с 20-летним производственным стажем, на протяжении трех лет не может вступить в партию только потому, что некоторые товарищи считают его эсером. Все же его эсерство сводилось к тому, что в 1917 г. он избрался дольшой силой в эсерскую организацию рудника. И хотя факт неправомерного в партии эсеров точно установлен, хотя на протяжении 12 лет советской власти он активнейшим образом участвует в общественной работе, рабкор, все же двери в партию для него оказались закрытыми и по сие время.

Вербовать в партию надо с отбором, особенно в наших условиях, где рабочий класс—молодой, где часто под маской рабочего скрывается люд классового врага; но вместе с этим здесь, как и во всяком деле, сугубо формальный подход и чрезмерная осторожность вредны.

Слабая учеба

Несколько слов о воспитании принимаемых в партию. Выше мы видели, что одной из причин быстрого вступления в партию является грамотность, низкий культурный уровень рабочего. Это особенно остро ставит вопрос о правильном воспитании кандидатов. А как дело обстоит у нас? Мы имеем такое положение, что только около 40 проц. кандидатов проходят школу политграмоты, это необходимейшее условие кандидатами стажа. Не лучшее дело обстоит и с вовлечением в активную партийную работу являющихся в партию рабочих. Здесь либо товарищ ходит без всяких на грузов, либо его перегружают так, что справиться с делами не может. И то и другое не служит, конечно, правильному воспитанию кандидата. Не случайно, что многие товарищи из беспартийных все же нежелание вступить в партию объясняют именно боязнью нагрузок, и это дело должно быть в порядке перестройки работы упорядочено.

Вредные рассуждения

Размеры статьи не позволяют остановиться еще на ряде вопросов, связанных с недостатками роста. Хотелось указать только еще на вреднейшее, на наш взгляд, настроение, встречающееся у части низовых работников. Некоторые т. т. считают, что, так как рабочие у нас молодые и так как среди рабочих есть

ПРОЗЕТ

РЕЗОЛЮЦИЯ

о регулировании роста в Щегловской городской и Прокопьевской парторганизациях (выполнение директив 5-й окружной партконференции и октябрьского пленума ОК ВКП(б))

1. Задачи социалистической реконструкции народного хозяйства, разрешенные в обстановке обостренной классовой борьбы, повышают роль партии, как коммунистического авангарда пролетариата и руководителя социалистического строительства. Эта обстановка и задачи остро ставят вопрос об улучшении состава партии и в частности, указанном ноябрьским (1928 г.) пленумом ЦК.
2. Исходя из этих решений, 5-й окружная партконференция и октябрьский (1929 г.) пленум ОК указали практические задачи в области регулирования роста партии для Кузнецкой организации. Однако, несмотря на благоприятные условия последнего периода (чистка партии, рост активности и трудового подма рабочих масс), директивы эти не нашли еще должного отражения в работе парторганизаций округа.
3. Заслушав доклады секретарей Щегловской городской и Прокопьевской райкомов, пленум ОК констатирует неудовлетворительное выполнение обонии райкомов и в результате этого о росте и регулировании соц. состава парторганизации, в силу чего за истекший год и II-е полугодие, в частности, наблюдается:
- а) уменьшение числа заявлений о приеме в партию за II-е полугодие (с 823 до 218), крайне замедление темпа роста организации (в первое полугодие принято 230 ч., во второе 156 ч.);
- б) ухудшение состава принятых за счет понижения удельного веса рабочих с производства (с 98,7 в первом полугодии до 87,1 во втором);
- в) резкое снижение в составе организации комсомольцев (с 8,9 проц до 4,3 проц).
4. По щегловской городской организации
- а) уменьшение числа заявлений о приеме в партию за II-е полугодие (с 823 до 218), крайне замедление темпа роста организации (в первое полугодие принято 230 ч., во второе 156 ч.);
- б) ухудшение состава принятых за счет понижения удельного веса рабочих с производства (с 98,7 в первом полугодии до 87,1 во втором);
- в) резкое снижение в составе организации комсомольцев (с 8,9 проц до 4,3 проц).
5. Основными причинами неудовлетворительного состояния роста и регулирования состава организационный пленум считает:

ных членов партии к вопросам систематической работы по вербовке новых членов. Ячейки почти не занимаются вопросами роста, отсюда райкомом не было мобилировано внимание организации на задачи роста как на повседневную систематическую работу, недостаточен был инструктаж ячеек и проверка выполнения ими директив в этой области;

- а) слабость специальной (дифференцированной) работы с беспартийными рабочими активом, старыми производственниками и неудовлетворительный размах и особенно качество, массовой работы;
- б) отсутствие работы по изучению состава рабочих, а в силу этого и возможности регулирования, в результате чего рост идет самотеком, кампанейскими методами и часто за счет понижения пролетарского качества принимаемых. Как правило ячейки не имеют и не знают резервов пополнения партии;
- в) крайне медленную перестройку работы ячеек в направлении осуществления лозунга лицом к производству и слабая роль ячейки как авангарда, на предприятии, что приводит к неадекватности ячеек перед передовыми рабочими;
- г) слабое втягивание б/парт. рабочих в практическую работу ячеек в сеть политечебы и выдвигание б/п. рабочих на ответственные работы. Неудовлетворительны инфорации б/п. об отдельных важнейших задачах партии и в частности о работе парторганизации на производстве;
- д) недостаточная энергичная борьба с болезненными явлениями среди членов партии в ячейках, что ведет к снижению активности и не создает стимула для вступления их в партию.
6. Учитывая, что в настоящий период осуществления быстрых темпов социалистического строительства, преодоления трудностей этой строительств при наличии идеологических мелкобуржуазных штампов в партии улучшение социального состава партии за счет укрепления в ней пролетарского ядра является одной из главнейших задач,—пленум ОК предлагает Щегловской городской и Прокопьевской райкомам, как имеющим значительные пролетарские кадры, уделить исключительное внимание вопросу роста, добившись в самое ближайшее время решительного пере-

тятий организацию. Пленум ставит задачей парторганизаций вербовать действительно передовые элементы рабочего класса, обратив особое исключительное внимание на вербовку передовиков социалистического соревнования—ударников, как на элементы, способные идти в авангарде рабочих масс по практическому преодолению трудностей социалистического строительства, по отбору мелкобуржуазных штампов в рядах партии, способные всемерно обеспечить доверие к партии среди б/п. рабочих масс и основных слоев в трудящихся кадетстве.- 7. В качестве практического задания общим организациям пленум предлагает:
- а) Щегловскому горрайкому в течение 1930 года довести проц. рабочих с производства в составе организации до 70 проц., для чего в составе принимаемых в партию пролетарских рабочих с производства должны быть не менее 95 проц. проц. женщин-рабочих в составе организации до 15 проц. проц. партияра в ВЛКСМ до 25;
- б) Прокопьевскому РК в течение 1930 г. довести проц. рабочих с производства до 60 проц. к общему составу организации, выполнить директиву Сибрайкома о доведении процента батраков к составу сельской части организации до 30 проц. В этих целях обеспечить в составе принимаемых в партию не менее 90 проц. рабочих с производства батраков и сельхоз. рабочих. Усилить работу по вовлечению в партию женщин-рабочих, доведя их удельный вес в организации до 15 проц., вместе с этим, увеличив проц. партияра в комсомоле до 20. Вместе с этим, организация должна усилить свое внимание к вербовке в партию крестьян—бедняков—колхозников;
- в) исходя из этих установок, райкомы должны определить конкретные задания по крупнейшим коллективам, обязать РК и ячейки не менее раза в три месяца тщательно подводить итоги роста, проверяя выполнение имеющихся директив.
- 8. Вместе с этим, пленум предлагает райкомам самым решительным образом выправить положение с вербовкой в ряды партии рабочих комсомольцев и считать, что настоящее положение с вовлечением комсомольцев в партию, давшее снижение проц. комсомольцев в обеих парторганизациях, создает угрозу

общей бурной прилив новых членов, и тем самым таит опасность ослабления парт. влияния, что есть ственно з а т р у д и т руководство ВЛКСМ.- 9. В целях осуществления указанных в директиве пленум ОК предлагает:
- а) немедленно выявить и изучить резерв пополнения партии, обратив особое внимание на вербовку передовых квалифицированных рабочих, ударников, женщин-рабочих и рабочей молодежи;
- б) развернуть широкую массовую работу с рабочими кадровиками, максимально используя итоги чистки и ближе привлекая их к работе ячейки (созыв специальных совещаний о росте партии, привлечение на собрания ячейки, практику систему персональных приглашений, использование их при проведении важнейших мероприятий, вызовы для бесед в ячейку, беседы на квартирах и т. п.);
- в) в ряде случаев практиковать широкое обсуждение с беспартийными рабочими вступающих в партию, выявление причин, мешающих вступлению в партию отдельных рабочих, выявление лиц, подавших заявления о приеме, вышвыкиванием списков или через стенгазеты;
- г) чаще практиковать обсуждение среди беспартийных рабочих основных задач партии, а также периодически на беспартийных собраниях ставить отчеты ячеек по основным вопросам работы (соцсоревнование, рост ячейки и регулирование его, выдвигание и т. п.);
- д) выполнять директивы ОК о развертывании индивидуальной-групповой агитации и в частности вести в практику использование в качестве агитатора передовых старых беспартийных рабочих, давая им отдельные задания по вовлечению в партию;
- е) решительным образом улучшить руководство в качестве работы пластовых и цеховых ячеек, поставив себе задачей в самый короткий срок повысить их авторитет и влияние на производстве. Инструктировать бюро коллективов о формах и методах их руководства пластами и цех. ячейками, борясь с имеющейся еще место подпольной работой бюро коллективов, доводя их до полной ответственности на пластах и цех. ячейки вопросы роста партии. В ячейках создать обстановку, в силу которой каждый член партии считал бы себя обязанным вести работу по вовле-

Не желают просыпаться

Администрация Беловского шинного завода производит прием в заводской комсомольской организации. При этом приемщик завод пролезает много кулаков, которых, кроме вреда ничего хорошего на производство не приносит.

Рабочие предложения администрации выполняются очень плохо, в некоторые совсем не выполняются. Например, рабочим было предложено в целях рационализации и облегчения труда приобрести бетонопомеху. Но это предложение было выполнено уже после окончания сезона.

Администрация признала, что это предложение очень ценное и дает экономию, но почему-то его сразу не выполнила. Рабочим Беловского шинного завода мало обращает внимания на неграмотных и малограмотных. Школа неграмотных существует и завербовано 60 чел., но посещают только 20; в школы малограмотных совсем нет. Не овлачено всех неграмотных 400 человек, но рабочим и в дальнейшем ничего не принимают. Библиотека совершенно не обслуживает рабочих и находится в стороне от клуба—в бараке № 4.

Рабочим нужно обратиться к рабочим массам. Михайлов.

Ное-что сделано, но мало

По вопросу рационализаторской работы в минувшем году в «Аюрто» если что-нибудь и проделано, то эта работа была узко-ведомственного порядка, общественного внимания вопросу рационализации не уделялось, инициатива работников прилавка отсутствовала, в местном союзе совсем ничего не делал. За год были введены следующие рационализаторские мероприятия:

В целях устранения очереди введены в практику мерочная система, что увеличивает производительность работы мастеров. Введена в практику предварительная расвка сыпучих товаров, особенно перед базарными днями. Открыто восемь новых ларьков, из них два мясных, что улучшает обслуживание покупателей. Для рационального использования торговой площади, из магазин № 80 изъята столешница, а за счет этого расширена торговая площадь бакалейного отдела и гото-



# Нельзя откладывать до весны заготовку семян для организуемых огородов

Бригады делегатов и домохозяек выявили, что для весеннего сева необходимо 80 тыс. пудов семенного картофеля. Есть же только 20. В организациях нет ясного представления, как заготовить недостающее количество семян.

## Профсоюзы не обращают внимания на предложения рабочих дать средства на развертывание овощно-молочного хозяйства

Продолжая обследование подготовки и овощезаготовительной кампании, бригады делегатов и домохозяек были вынуждены заняться исследованием вопроса—достаточно ли обеспечены предполагаемые материалы и насколько обеспечено развертывание этой работы нужными средствами.

Чтобы не запаздывать с заготовкой и в начале посевки. Между тем, по мнению бригады именно в вопросе о подготовке семян нет достаточной ясности и четкости и не в достаточной мере привлечено к этому внимание участвующих в огородничестве организаций.

### ДВА МНЕНИЯ ОБ ОВОЩЕ-СЕМЕНАХ

По заявлению торговца (тов. Завьялова) вопрос о снабжении развертываемых огородных хозяйств семенным материалом, не внушает серьезных опасений. Правда, их, в особенности картофеля, требуется очень много. По предварительным подсчетам, будет необходимо употребить на посевку не менее 80 тыс. пудов его. Имеющегося сейчас запаса семенного картофеля определяют в 20 тыс. пудов, 60 тысяч не хватает.

### НА СРЕДСТВА ЦЕНТРА ЦЕЛИКОМ НЕ РАСЧИТЫВАТЬ

Нет достаточной ясности и в вопросе обеспечения необходимыми средствами грандиозных мероприятий по развитию огородного и молочного хозяйства. Хотя определенные ассигнования на развертывание крупных огородных и молочных хозяйств в округе уже утверждены крайисполкомом, эти ассигнования из-за необходимости употребить часть их на какие-либо другие, еще более нужные мероприятия. В условиях ведения сельского хозяйства, при наличии осуществления грандиозных планов, вполне возможны известные перекосы средств в порядке работы, так информировал бригаду секретарь крайисполкома т. Кузнецов.

Председатель правления ЦРК тов. Ядров сообщил бригаде, что при постановке этого вопроса перед окрпрофсоюзом, последние отделили вынесенный постановлений, «признающих целесообразность» таких вложений.

Профсоюзные организации, которые должны были ухватиться за предложения рабочих, до сих пор ничего не сделали практически. Председатель правления ЦРК тов. Ядров сообщил бригаде, что при постановке этого вопроса перед окрпрофсоюзом, последние отделили вынесенный постановлений, «признающих целесообразность» таких вложений.

Позтому рассчитывать исключительно на суды центра не нужно. Необходимо теперь позаботиться о привлечении нужных средств от самого населения.

### ПРОФСОЮЗЫ ПЛЕТУТСЯ В ХВОСТЕ

На ряде рабочих собраний уже высказались резолюции с требованием организовать сбор средств от трудящегося населения на развертывание огородных и молочных хозяйств и на заготовку овощных и молочных продуктов.

## ФАКТЫ И ЦИФРЫ

Одно место в Ленинградском рабфаке предоставлено шахтнику Центральной шахты.

Продажу молочных продуктов начал магазин ЦРК № 19 (на хм. заводе). Предполагается развернуть торговлю этими продуктами также в магазинах № 1, 9, 5 и 25.

Завтра при окрторгделе состоится совещание по вопросу заготовок и отгрузки экспортного сырья.

Пять вагонов квашеной капусты получает ЦРК. Один вагон уже прибыл и поступил в продажу.

Школа горючому Кемеруднику, в связи с новыми дополнительными комплектованием, оборудованием мастерских и устройством обиходия, переведена в помещенье главной конторы шахтоуправления.

Десять человек на строительные курсы в Омске командировано из Кузнецкого округа за счет отдела местного хозяйства.

Просить крайком союза горняков ускорить отпуски средств для организации в Щегловске огородничества и молочный фермы, поставив райком СГ.

На изготовление 240 клеток для организуемого крольчатника заключен договор Сибторг со стальной мастерской деткомиссии.

## Организовать встречу приезжающих в округ отпускиников 1905 г.

Для встречи бойцов при окрисполкоме создана комиссия. Для встречи приезжающих на днях отпускиников—пятигодников, при окрисполкоме создана специальная комиссия.

Вчера представитель комиссии выехал на ст. Юрга, где ему поручено встретить отпускиников и указать положение о количестве едущих по разным районам. Там же будет происходить распределение отпускиников по тем районам, где они подлежат работам.

Представитель окркомиссии будет сопровождать отпускиников до конечной станции—Бузнец и по дороге передавать их в распоряжение районных организаций.

Всем районам предложено пригласиться в встречу и оборудовать временные общежития.

О всех мероприятиях и дне выезда поездов из Юрги представители комиссии предложено телеграфировать окрисполкому и рикам.

## Вместо Щегловска—«Кузбасс»

Вчера президиум окрисполкома утвердил постановление горсовета о переименовании Щегловска в Кузбасс. Переименование в такое же название железнодорожная станция и округ.

Возбуждено ходатайство перед крайисполкомом и ВЦИК'ом об утверждении этого постановления.

## Не уделяют внимания практике студентов индустриально-техникума

На Кемеруднике практиканты находились на положении простых чернорабочих. Тех персонал и администрация не уделяли никакого внимания студентам.

С первого января студенты Щегловского индустриального техникума должны начать производственную практику на Кемеровском руднике.

С первых же дней работы студентов никто не заинтересовался. Условия для прохождения практики были предоставлены невозможные: помещение общежития мало и грязно, вместо того, чтобы приступить к работе с первого января, приступили только с 4-го, а все эти дни пошли на разные совещания, уеззика и медосмотр.

Спецодежду выдали плохую, вернее не спецодежду, а какое-то старое невывстиранное белье. На всю группу в 40 человек дали только 10 пар сапог, при чем сапоги такие старые, равные и в большинстве непригодные.

Практика в настоящее время проходит без всякого плана, технические вопросы никто не освещаются. Имеются случаи непонятного отношения к студентам как со стороны административной, так и со стороны технического персонала.

Рудничному бюро ИТС предложено взять под свое наблюдение работу студентов, для чего выделить специальных представителей как на Центральной, так и на Диагональной шахте.

Дело о имевших место безобразиях решено передать в РКИ.

## ПРОИСШЕСТВИЯ

Убийство в драке. В деревне Гусиной, Щегловского района, в результате пьянки между крестьянами Жуковым и Кузнецким возникла драка. Кузнецкий схватил тяжелый деревянный стог и убил наполе Жукова. Убийца задержан.

Пожар. На Кемеровском руднике сгорел дом тла барак № 41. Убыток от пожара достигает 4 тыс. рублей. Ведется дознание.

Сбежал с деньгами. Продавец Усть-Калтаковского отделения Мрасского ЦРК Данилов, захватил с собой до 10 тысяч рублей казенных денег и скрылся.

## «КУЗБАССУ» ОТВЕЧАЮТ

В заметку о партийной чистке в ханчической ячейки хмизавода было указано, что тов. Панов был горюдовым. По расследованию выяснилось, что факт не подтвердился. Сейчас тов. Панов в партии восстановлен.

На заметку в № 263 «Торговель и лишней принализались в ЦРК». А. К. Кочевский сельсовет, Абдуинского района, сообщает, что тов. Осипов М. лишен права голоса не был и торговель не занимался. Социальное положение Осипова—бедняк. Золотничности за ним не числится, барак не имел.

На заметку в № 2, 3, 4, 6, 9 «Чиновничье засилье в окрторгделе» окрпрокуратура отвечает, что дело передано срочно на расследование в 1 участок.

## ПОЧТОВЫЙ ЯЩИК

Чувову—о кулацких хозяйствах. Гусарев—об окранных работниках в деревне. А. П.—«Срывают выборы делегатов». Проняжину—«Согласно наказ». Осомола—«Рудничное ведомство». Делегата—«В школе № 3 нет никаких порядков». Око—«Лишней Сыров». Уборщице—«Бачатский». Посетителю—«Беспорядочные». Крючкову—«О старой терентьевской школе».

Наблюдателю—«За столовой Баранов». Подячеву—«Для кого построены жилдома кооперации». Искра—«Письмоосцу». В ногах правды нет. Автору заметки—«О Лукинцеве Василии» (Центр ш. Кемерудника) Работнику промсоюза—«Заблудился в промсоюз». Меньшеву—«Новости в промсоюзной районизации». Пимокату—«Тарасовское селькомитете. Автору заметки—«О состоянии организации ОСО с 15 ноября. Материалы не печатаем. Нет точных адресов и подписей. В будущем редакция на письма без адреса или точной и разборчивой подписи отвечать не будет».

Свердину (выс. Литвиново)—«Бульварная «лебзаготовки». А. С.—«Лебзаготовки в Осинском сельсовете». Рокачу—«Пела буржуйские». Чуняреву (Юрьевский сельсовет)—«На точке заверзания и «Круговая поручка». Кранову—«Коллективизация в д. Озерки». Сотникову—«Большие и маленькие люди». Зубку (Ленинск)—«Волокита». Пишевику (Щегловск)—«Присосался». Солонянкину (Топки)—«Благодар халатности». Бушуеву—«Выписка из протокола № 4». Служащему-пайщику (Кузнецкой ст.—«Не порядки в Тельском ЦРК». Хари

## В ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ НЕДОДАНО В ФОНД ЖИЛСТРОИТЕЛЬСТВА

Президиум ОИК'а решил провести детальное обследование всех жилищкоопов.

При обследовании жилищкооперации, в части использования отпущенных средств выявлено, что окрфинанс и инспекция труда ничего не делали по стиганию средств от горпоссоветов в общий фонд жилищстроительства. Все эти средства поступали самотеком и в настоящее время недополучено около 8 тысяч рублей (41 проц.).

Такое положение нарушило все планы жилищстроительства. Кроме того, инспекция труда не вела никакого надзора за правильным использованием средств, выданных жилищкам, как по местному бюджету, так и по центральному кредитованию.

На местах наблюдается халатное состояние счетоводства по расходованию фондов строительства. Президиум окрисполкома решил, за недостаточную работу окрфинанс и инспекция труда поставить их на вид. Решено провести детальное обследование всех жилищкооперативов в части правильного распределения средств, отпущенных в текущем году.

## ЩЕГЛОВСК

### НОВЫЙ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ГОРСОВЕТА

На последнем заседании президиума горсовета решено председателем т. Озерова от работы освободить и его обязанности передать заместителю т. Скорободилову. Заведующим горкомхозом утвержден т. Поденков. (Бывший пред. Щегловского рика), а заведующим горфинчасти решено утвердить т. Якимову.

### КУРСЫ ВЫДВИЖЕНЦЕВ

В Щегловске организуются окружные курсы выдвиженцев на 200 человек. Занятия начнутся с 15 февраля с таким расчетом, чтобы к первому мая курсанты могли быть посланы на работу, в учреждения.

### НА ПОМОЩЬ КОЛХОЗНИКАМ

20 января в колхозы Щегловского района выезжает бригада врачей, выделенная коллективом окрздрава, для оказания медицинской помощи колхозникам и проведения разъяснительной работы по повсеместно.

### БРИГАДА ПРОВЕРЯЕТ РАСПРОСТРАНЕНИЕ 3 ЗАЙМА

Для проведения учета проданной работы по распространению третьего займа индустриализации по Кемеровскому району решено организовать две рабочих бригады. От Кемеровского рудника выедет 5 человек и от Хмизавода 6 человек. Общее руководство бригадами возложено на представителя РКИ.



НА СНИМКЕ: Недавно открытый магазин-многолавка, обслуживающий исключительно крестьян, приезжающих в город

## Нет помощи и руководства—нет работы

В районах до сих пор еще не изжито наплевательское отношение к физкультуре. Из Ленинска, Кузнецка и Красноярска сообщают об отсутствии работы в кружках, вызванном нежеланием помещения и комсомольской организацией.

### НА МЕРТВОЙ ТОЧКЕ

В Кузнецке общественные организации рассматривают физкультуру как детскую игрушку. Инструкторы из сил выбиваются, чтобы наладить работу, но все их усилия разбиваются о твердость организаций и рассеиваются в фонтане красноречивых обещаний.

Помещения для занятий нет, и городские кружки вынуждены проводить «работу» на улице. В школе второй степени 500 учащихся, но никакой работы по физкультуре среди них не ведется из-за отсутствия помещения.

Горсовет, чтобы ему не надевали, дал физкультурникам помещения в бывшем складе. Помещение сырое, холодное, света мало, печи сломались, и ясно, что в таких условиях заниматься невозможно.

Недавно пришли лыжи, но они остались невскрытыми на станице, так как их некуда положить. Профорганizationsи полагающихся 10—15 процентов на физкультуру

из культурфонда не отчисляют. Комсомол также в стороне от физкультуры. Когда обратились к бывшему секретарю района Чиндидаеву за помощью, он ответил инструктору: «Что ты трепляешься со своей физкультурой?»

Ясно, что при таком отношении физкультурную работу не развертывать. А между тем в Кузнецке есть все данные для плодотворной работы. Нужно только серьезное и внимательное отношение к физкультуре со стороны организаций.

### ФИЗКУЛЬТУРА В ЗАГОНЕ

В Краснинском районе на физкультуру не обращается никакого внимания. В рике заявляют: «Инструктор у нас сметы не предоступают и вообще мы ничего не знаем».

Райком комсомола также не обращает никакого внимания на физкультурную работу. Наряду с этим в среде молодежи процветают пьянка и хулиганство.

## ПОМОЖЕМ БОЛЬНЫМ И РАНЕНЫМ БОЙЦАМ ОСОБОЙ ДВ АРМИИ

Мастер кармельно-конфетного производства артели «Виктория» Кочев вносит в фонд оздоровления раненых бойцов ОДВА 3 рубля и вызывает всех мастеров артели последовать его примеру.

На приобретение в санаториях, «уоротах домах и отдых в отдельных косяк для больных и раненых бойцов ОДВА, мы комсомолки Воронина А. и Бобрыкина Е., работницы в кондитерской артели «Виктория» (г. Щегловск) отчисляем от подневной заработной платы и вызываем последовать нашему примеру следующие товарищи: Командирован, Туралину, Малышкину Литвинову, За рубину, Николаеву, Иашину, Зуеву, Филимонову, Беляеву, Кошкину, Коврижину, Буймову, Птилово, Станиславскую, Долгушину, Шигаеву и всех комсомольцев артели Кузнецкого промсоюза.

Всеобщая заключил договор с окрисполкомом на долгосрочную ссуду в 6 тыс. рублей, предназначенных для оборудования мастерских в четырех школах ФЗО.

## СМОТЪ ФИЗКУЛЬТУРНОЙ РАБОТЫ

Не пора ли районным организациям серьезно заняться физкультурой?

### НИКАКОГО ВНИМАНИЯ

В Ленинске кружок физкультуры влечит жалкое существование. Нет помещения для занятий, нет ни на легкого внимания со стороны организаций.

На многочисленные просьбы предоставить комнату в клубе, зав. клубом отвечает отказом.

Рабочие говорят, что физкультуру надо привлекать к себе взрослых рабочих. Однако какая же может быть с ними работа, если нет помещения?

Осеню предполагали сделать как ток при клубе «Мартовского востока». Отпустили даже 300 рублей. Несмотря на это, до сих пор ничего не сделано.

В таком положении находится физкультурная работа в одном из промышленных районов Кузнецкого округа.

## ВЫРЕЖЬ И СОХРАНИ.

### ДЕСЯТИДНЕВКА партийной и общественно-массовой работы ПО ЩЕГЛОВСКОМУ ГОРРАЙОНУ

Дни недели	Основные массовые мероприятия	ОСНОВНЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ	Февраль Март Апрель Май			
			Февраль	Март	Апрель	Май
1	Партедь	—	1,11,21	8,13,23	2,12,22	2,12,22
2	Партучеба	1. Заседание бюро РК ВЛКСМ 2. ячейки МОПР	2,12,22	4,14,24	8,13,23	8,13,23
3	Профдень	1. Окружком ВКП(б) 2. Производственные совещания 3. Профсоборания	3, 23 19	5, 25 15	4, 24 14	4, 24 14
4	Партучеба	1. Окрисполком 2. Правление ЦРК	4,14,24	6,16,26	5,15,25	5,15,25
5	Советский день	1. Окружком ВЛКСМ 2. Засед. бюро ячеек ВКП(б)	5,15,25	7,17,27	6,16,26	6,16,26
6	Комсомольский день	1. Окрпрофсовет 2. Заседание Горсовета 3. и собран. ОСО	6,16,26	8,18,28	7,17,27	7,17,27
7	Партучеба	1. Президиум ОК ВКП(б) 2. Заседание Райкома СГ	7,17,27	9,19,29	8,18,28	8,18,28
8	День кооперации	1. Заседание бюро к-вов ВКП(б) 2. яч. ВЛКСМ	8,18,28	10,20,30	9,19,29	9,19,29
9	Заседание бюро РК	1. Военный день 2. Заседан. и собран. Культсымки	9,19	1,11,21,31	10,20,30	10,20,30
10	Партучеба и женский день	1. Заседание шахткомов, МК, завкомов и цехкомов 2. Заседания бюро к-в ВЛКСМ	10,20	2,12,22	1,11,21	1,11,21

Предложить всем фракциям и руководителям учреждений, секретарям коллективов и ячейкам под личную ответственность строго придерживаться десятидневки. Всекие изменения допустимы только с согласия отделов РК ВКП(б). Секретарь РК ВКП(б) Гендон. Зав. Орг. Отд. Конопкин.

Постановлением краевых и окружных директивных организаций и президиумов окрсоветов союзов Кузнецкий окружной союз сельско-хозяйственных и кредитных кооперативов и окружной союз молочных артелей с 10-го января с.г.

### СЛИВАЮТСЯ В ЕДИНЫЙ МОЛОЧНО-ЖИВОТНОВОДЧЕСКИЙ СОЮЗ КОЛХОЗОВ

«ОКРМОЛЖИВКОЛХОЗСОЮЗ» которому передаются балансы обоих союзов со всеми активами и пассивами по состоянию на 1-е января 1930 года.

Всем заинтересованным учреждениям и лицам по вопросам, касающимся как одного, так и другого союзов, надлежит обращаться в окрмолживкохозсоюз. Адрес: Советск. 3—1 улица, дом № 21.

## ОПЫТНЫЙ ОГОРОДНИК ТРЕБУЕТСЯ

для кузнецкой окртрудкоммун. За справками обращаться: г. Щегловск, Красная ул. № 8, 1781—1

## По случаю отъезда продается дом 14х10.

Справиться: улица Шетинкина, № 8, около корпункта, Ачина. 1774—1

## Потерялась корова

5 лет, масти красно-бурой, рога вогнуты внутрь. Сообщить: Щегловск, Индустриальная улица, № 11. Исаченно. 1778—2

## СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ 500 ПОДВОД

для перевозки строительных материалов: бревна, камень, песок. А также ПОКУПАЕТ ломовых лошадей и дуги. Обращаться по адресу: г. Щегловск, 1-я Октябрьская, № 26, контора Сивавтопромторга. Управляющий конторой 1780—2 Кривоанов.

16-го января с.г., в 6 часов вечера, в помещении горрайкома, созывается пленум секции здравоохранения. ПОВЕСТКА ДНЯ: 1. Доклад окр. больницы. 2. Разные. Явка всех членов секции обязательна; желательна участие избирателей. БЮРО СЕКЦИИ.

## ЧЕРЧЕНИЕ

Желающие изучить черчение должны выпустить книгу Я. ЧЕРНИКОВА под редакцией проф. Шинко. Книга эта в 200 стр., с 425 чертежами содержит подробные указания о пользовании инструментами и подробн. описания всех способов черчения. Цена с перес. 3 р 10 к. Высылает Лич. О во КНИЖНОЙ ТОРГОВЛИ Ленинград, внутри Гостиног. Двора, № 125. 1246—3

## ГИПНОЗ

Новая книга д-ра ЛЕНЕФЕЛЬА и его техника в практическом применении. Краткое содержание: внушение, техника гипноза, основные формы гипноза и т. д. Цена с перес. 2 р. 80 к. Высылает Лич. О во Книжн. Торг., Ленинград внутри Гостиного Двора, № 125/1—2 1245

## ЩЕГЛОВСКАЯ ГОСТИНОГРАФИЯ

## ПОКУПАЕТ ЧИСТУЮ ТРЯПКУ

## ЗУБНОЙ ВРАЧ

Н. В. ТИМОФЕЕВА Прием с 11 до 4 ч. дня. Пионерская, № 1, на овраге к 31—1 хмизаводу. 1505.

## 16-го ЯНВАРЯ КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ 16-го ЯНВАРЯ

В 6 часов вечера для рабочих строителей города ЛЕ К Ц И Я

## О санитарно-гигиенических вопросах и химич. науке.

По окончании демонстрируется К И Н О. Вход по профсоюзным членским билетам.

## СЛЕСАРНОЕ ДЕЛО

можно изучить по новой книге с приложением двух альбомов рабочих чертежей, содержащих на 52 отд. листах основные приемы слесарно-кузнечных работ, необходимых каждому для изучения слесарно-кузнечного ремесла и для повышения квалификации. Книгу с двумя альбомами высылает за 3 р. 50 к. Лич. О во КНИЖНОЙ ТОРГОВЛИ, Ленинград, внутри Гостиного Двора, 125, 1244

## УТЕРЯННЫЕ И ПОХИЩЕННЫЕ ДОКУМЕНТЫ:

Стариков удосто личн и справка. 2678. — Желудков М А профбилет союза с/р. 2679 — Терехов Г Е профбилет. 2680 — Москвин И Г пзев ин вид тельбесск црк. 2681. — Колмагоров П расчет книг № 1165. 873—Шыров Г расч ин. 874. — Горьев Я О забор лист. 852. Назаров Ф И времен заборн лист. 851—Лебев П П профбилет № 43-15405 союза строителей. 850. — Буренцов продукт карт. 849.—Болдин А Я забор лист. 848.—Щеглов М В пзев книг вид тельбесский црк. 860.